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Al Sindaco
Al Presidente del
Consiglio Comunale

Interrogazione
Oggetto: pass europeo disabili

PRESO ATTO che

Su proposta del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, il Consiglio dei 
Ministri  ha  approvato,  in  via  definitiva,  dopo  il  parere  favorevole  del 
Consiglio  di  Stato,  un  provvedimento  di  modifica  del  regolamento  di 
esecuzione del  Codice della  strada,  prevedendo l’adozione di  un modello 
unico di contrassegno per i disabili conforme al modello comunitario, che 
garantisca  adeguatamente  la  riservatezza degli  interessati.  La  normativa 
risponde all’attesa delle principali  associazioni  delle  categorie tutelate.  E’ 
stato altresì approvato in via definitiva, acquisito il  parere favorevole del 
Consiglio di Stato, un ulteriore schema di regolamento che prevede l’obbligo 
di aggiornamento della carta di circolazione nel caso di utilizzo del veicolo 
per periodi superiori a 30 giorni da parte di soggetti diversi dai proprietari, 
rendendo così maggiormente efficace l’applicazione delle sanzioni a carico 
dei soggetti che sono in concreto i veri responsabili delle infrazioni. 

(http://www.governo.it/Governo/ConsiglioMinistri/dettaglio.asp?
d=68150&pg=1%2C2373%2C4505%2C6541%2C9038%2C11273%2C1365
3%2C16256%2C18317%2C20621%2C22946%2C24730&pg_c=8). 

TENUTO CONTO che

Entro tre anni dall’entrata in vigore, dal 15 settembre 2012, del D.P.R. 151 
del 30 luglio 2012 (pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 203 del 31 agosto 
2012,    http://finanza.tgcom24.mediaset.it/giornali/dettaglio_fisco.asp?  
id=1786897  ),   i  vecchi  modelli  di  contrassegno invalidi  dovranno essere   
sostituiti dal nuovo contrassegno, salvo che i comuni stabiliscano un periodo 
inferiore a tre  anni.  Durante il  periodo transitorio  i  permessi  invalidi  già 
rilasciati resteranno validi.

 

CONSIDERATA auspicabile  la  sostituzione  in  tempi  brevi  per:  maggiore 
comodità  per  gli  utenti  del  provvedimento;  occasione  di  verifica  dei 
contrassegni in essere, come azione di  contrasto a fenomeni perseguibili 
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penalmente (falsificazione) o amministrativamente (elusione/uso improprio 
nella sosta e nell’accesso alla ZTL); adeguata regolamentazione delle reali 
necessità come, ad esempio, l’accompagnamento della persona titolare del 
contrassegno e l’eventuale rientro senza il titolare del contrassegno a bordo 
del veicolo.

SI INTERROGA IL SINDACO per
conoscere tempi e modi con i quali si intende procedere alla sostituzione dei 
vecchi modelli con i nuovi contrassegni. 

Federico Ricci (Sinistra per Modena)

NULLA OSTA INVIO STAMPA


